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1. 다음 중 생물 다양성에 대한 설명으로 옳은 것만을
<보기>에서 있는 대로 고른 것은?

<보 기>

ㄱ. 같은 생물 종은 서로 다른 대립유전자 조합을 가지고 있어
다양한 형질이 나타난다.

ㄴ. 한 지역에 서식하는 생물 종의 분포 비율이 균등할수록
종 다양성이 낮다.

ㄷ. 삼림, 초원, 사막, 습지 등이 다양하게 나타나는 것은 종
다양성에 해당한다.

① ㄱ ②ㄷ ③ㄱ, ㄴ ④ ㄴ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ

2. 그림은 서로 다른 판의 경계 부근의 지역 A~D를 나타낸
모식도이다.

이에 대한 설명으로 옳은 것만을 <보기>에서 있는 대로 고른
것은? [3점]

<보 기>

ㄱ. 습곡 산맥은 B에서가 D에서보다 활발하게 형성된다.
ㄴ. C에는 해구가 위치한다.
ㄷ. 화산 활동은 D에서가 A에서보다 활발하다.

① ㄱ ②ㄷ ③ㄱ, ㄴ ④ ㄴ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ

3. 표는 수용액 X와 Y를 탄산 칼슘(CaCO)과 반응시켰을 때

일어나는 반응에 대한 자료이다. X와 Y는 각각 HCl 수용액과
NaOH 수용액 중 하나이다.

수용액 X Y

반응 일어나지 않음 ㉠기체 발생

이에 대한 설명으로 옳은 것만을 <보기>에서 있는 대로 고른
것은?

<보 기>

ㄱ. X는 NaOH 수용액이다.
ㄴ. ㉠은 CO이다.

ㄷ. Y는 산성을 나타낸다.

① ㄱ ②ㄷ ③ㄱ, ㄴ ④ ㄴ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ

4. 다음은 학생 A가 혈흔을 검출하는 것에 이용되는 루미놀
시약에 대해 조사한 자료이다.

[자료]
◦루미놀 시약은 산화될 때 파란색으로 강하게 발광한다.
◦혈액 속 적혈구의 헴은 루미놀 시약이 산화되는 것을 돕는다.

이에 대한 설명으로 옳은 것만을 <보기>에서 있는 대로 고른
것은? [3점]

<보 기>

ㄱ. 루미놀 시약과 혈흔의 반응은 산화 환원 반응이다.
ㄴ. 루미놀 시약과 혈흔이 반응할 때, 루미놀 시약은 산화된다.
ㄷ. 루미놀 시약과 혈흔의 반응을 이용하여 혈흔을 검출할 수 있다.

①ㄱ ②ㄷ ③ ㄱ, ㄴ ④ㄴ, ㄷ ⑤ㄱ, ㄴ, ㄷ

5. 다음 중 생물 다양성의 중요성과 생물 자원에 대한 설명으로
옳은 것만을 <보기>에서 있는 대로 고른 것은?

<보 기>

ㄱ. 종 다양성이 높을수록 생태계가 안정적으로 유지된다.
ㄴ. 생물의 유전자는 생물 자원에 포함된다.
ㄷ. 버드나무 껍질로 아스피린을 만드는 것은 생물 자원이
의약품으로 사용되는 예시이다.

①ㄱ ②ㄷ ③ ㄱ, ㄴ ④ㄴ, ㄷ ⑤ㄱ, ㄴ, ㄷ
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6. 표는 두 화합물 X, Y가 이온화될 때 생성되는 이온에 대한

자료이다. ㉠은 H과 OH 중 하나이다.

화합물 X Y

생성되는 이온 Na, ㉠ Ca, ㉠

이에 대한 설명으로 옳은 것만을 <보기>에서 있는 대로 고른
것은?

<보 기>

ㄱ. ㉠은 OH이다.
ㄴ. Y의 화학식은 CaOH이다.

ㄷ. X와 Y는 모두 염기이다.

① ㄱ ②ㄷ ③ㄱ, ㄴ ④ ㄴ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ

7. 그림 (가)~(다)는 같은 부피의 CH

COOH 수용액, HSO

수용액, BaOH 수용액을 순서 없이 나타낸 것이다. (다)는

수용액에 존재하는 이온 중 한 종류만 나타내었다.

(가) (나) (다)

이에 대한 설명으로 옳은 것만을 <보기>에서 있는 대로 고른
것은? [3점]

<보 기>

ㄱ. (나)는 BaOH 수용액이다.

ㄴ. ○ 이온으로 인해 산성이 나타난다.
ㄷ. 전체 이온 수는 HSO 수용액과 BaOH 수용액이 같다.

① ㄱ ②ㄷ ③ㄱ, ㄴ ④ ㄴ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ

8. 그림은 대륙판 A와 해양판 B의 경계를 나타낸 것이다. 판의
이동 속도는 A가 B보다 빠르고, B의 이동 방향은 동쪽이다.

이에 대한 설명으로 옳은 것만을 <보기>에서 있는 대로 고른
것은?

<보 기>

ㄱ. A는 동쪽으로 이동한다.
ㄴ. 판의 밀도는 A가 B보다 크다.
ㄷ. 진앙의 개수는 A가 B보다 많이 위치한다.

① ㄱ ②ㄴ ③ㄱ, ㄷ ④ ㄴ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ

9. 다음은 서식지 단편화에 대해 나타낸 그림이다.

이에 대한 설명으로 옳은 것만을 <보기>에서 있는 대로 고른
것은? [3점]

<보 기>

ㄱ. 서식지가 단편화되면 서식지의 면적이 감소한다.
ㄴ. 서식지 가장자리에 살던 생물종이 서식지 중심부에 살던
생물종보다 서식지 단편화의 영향을 더 크게 받는다.

ㄷ. 생태 통로를 설치하는 것은 생물 다양성을 보전하기 위한
노력에 해당한다.

①ㄱ ②ㄴ ③ ㄱ, ㄷ ④ㄴ, ㄷ ⑤ㄱ, ㄴ, ㄷ

10. 그림은 HCl 수용액과 NaOH 수용액을 혼합하여 부피가
mL인 혼합 용액을 만들 때, 혼합 전

NaOH 수용액의 부피(mL)
HCl 수용액의 부피(mL) 에 따른 혼합 용액의 온도를 나타낸

것이다. 혼합 전 각 수용액의 온도는 모두 ℃였다.

이에 대한 설명으로 옳은 것만을 <보기>에서 있는 대로 고른
것은? (단, 혼합 용액의 부피는 혼합 전 각 용액의 부피의 합과
같다.) [3점]

<보 기>

ㄱ. 단위 부피당 총 이온 수는 NaOH 수용액이 HCl 수용액의
배이다.

ㄴ. ㉠은 산성이다.
ㄷ. 수용액에 존재하는 음이온의 종류는 ㉡에서가 ㉠에서보다
많다.

①ㄱ ②ㄴ ③ ㄷ ④ㄴ, ㄷ ⑤ㄱ, ㄴ, ㄷ

＊ 확인 사항

○ 답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)했는지 확인
하시오.


